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Agitáció.
( sak helyeselhetjük, hogy a sza­

badéi viipávt s az ellenzék vetélkednek 
abban, hogy az ország hangulatát ügyük­
nek megnyerjék. De a míg a szabad 
elvüpárt és a kormány azért viszi poli- 
ikaját a választóközönség elé, mert a 

házszabályok módosítása körül folyó 
harcban a nemzetet ismeri el egyedül 
illetékes bírónak, addig az ellenzék 
nem tudjuk miért viszi. Nem tudjuk 
mit keres Apponyi Győrött, miért teszi 
meg Kossuth Ferenc az obstrukciót 
nemzetmentö intézménynek, miért gya­
korolja magát Bán ily Vj vidéken a nép- 
szónoklás elótte teljesen ismeretlen 
mesterségében : ha vakmerőén hirdetik, 
hogy a pénteki események aktái akkor 
sem zárulnak le, ha a nemzet a tör­
téntek felett ítéletet mondott.

Nemcsak azért képtelen ez a teória, 
mert lehetetlenné teszi a nehéz hely­
sorból való alkotmányos kibontakozást, 
■!o azért is tarthatatlan, mert oly meg­
üt gad ás a a nemzeti akarat szuveréni- 
ásáriak, a melyhez hasonló mulatságos 

eltévelyedését az elméknek egész 
Európában hasztalan keresnék : Mert 
politikai céljainknak pillanatnyilag ked- 
vez, vagy mert némelyek, a kik min­
den férfias cselekvéstől irtóznak, s a 
íegrotliadtabb békét is többre becsülik 
d nyílt, egészséges háborúnál, igy talál­
jak kényelmesebbnek : tagadják a néni­
ül illetékességét abban a tekintetben, 
hogy a vitás ügyben döntő szót mond­
jon. Tagadják, hanem azért fürgén fut­
kosnak városról-városra, s mint ez már 
minden szerencsétlenül megválasztott 
álláspontnak következménye, mind­
jobban gurulnak lefelé a közönséges 
demagógia lejtőjén.

Mert, mi egyéb az, mint szép és 
biiom szavak selymében pompázó de­
magógia, mikor Apponyi Albert Győrött 
v/; ellenzéki küzdelem végső céljául azt 
hirdeti, hogy ezután ne rángassák a 
a bécsi parancs drótján a magyar kép- 
yist lőházat. Mi egyéb az, mint még 
K'-<sé szegletes modorú demagógia, a 
hogy I "jvidéken a november 18-iki ese­
ményeket jellemezték. S mi egyéb, mint 
szerfelett gyanús, szinte hisztérikus 
oomagógia, mikor az ellenzéki béka-
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egér-harc perspektívája gyanánt, Ra- 
k^fvszky cs. és kir. kamarás ur Kecske­
méten földönfutó dinasztiákat emleget.

Annak dacára, hogy a szövetke­
zett ellenzék szónokai a népgyüléseken 
a féktelen izgatásnak ilyen fegyverei­
vel harcolnak, konstatálnunk kell, hogy 
az újságok hangulatképeinek és magasz­
taló leírásainak bokra megett lehangoló 1 
tanulság rejtőzik az ellenzéki erőfeszí­
tések számára. Tömeg, zászló, éljenzés 
lelkesedés az van bőven mindenütt. De 
a magyar intelligencia és általában a 
szavazó polgárok feltűnő kis számban 
asszisztálnak a tiltakozó népgyüléseknek.

Népgyülésekre szorgalmasan elláto­
gat a szövetkezett ellenzék, de azért 
reménykedő és esdö tekintetük, még 
mindig másfelé van szegezve. Rendszer­
nek kell benne lenni, mert lapjaik 
napról-napra állhatatosan hirdetik, szó­
nokaik több-kevesebb nyíltsággal ter­
jesztik, hogy a kormány állása igy-ugy 
megingott, Tisza István napjai meg van­
nak számlálva.

A jámbor óhajtásoknak, néha 
mint a kecskeméti gyűlésen történt — 
a fenyegetéssel fűszerezett szilaj epe­
kedésnek tüzére hideg vizet öntött Po­
zsonyban a kereskedelmi miniszter. A 
hogy ö a kormány terveiről és szándé­
káról beszélt, hogy a kormány az ob- 
strukció elől meghátrálni nem fog, 
akármi történjék is, — azt gondoljuk 
egyidöre véget fog vetni a henye kom­
binációknak. K nyilatkozat után a vál­
sághírek talán kissé elhallgatnak.

A pozsonyi gyűlés népes volt, dí­
szes és méltóságos Hieronymi beszéde 
tartalmával, hangjával, átható okossá­
gával és gazdag érvelésével nagy ha­
tást fog tenni mindenfelé, ahol csak 
józan, a haza sorsán aggódó a parla­
menti anarchiától megcsömörlött ma­
gyarok laknak.

Mélységes ellentét szakadékul tá­
tong az ellenzéki vezérek s a Hieronymi 
vasárnapi beszéde között.

Ok a néphez jönnek, de bírónak 
ügyükben a népet el nem ismerik. A 
szabadelvű párt s a kormány a nemzetet 
ismeri el egyedüli bírójának.

Apponyi és társai a népet izgatják i
tüdői )c;teg\s<A ereknél,

és ostromolják ékesszólásukkal; de egy 
egész más beavatkozást és akaratot 
szeretnének kihizelkedni vagy kifenye­
getni ügyük javára. Tisza István ellen­
ben azt akarja, hogy a Háznak a belső 
válsága magában a parlamentben forrja 
ki magát, mert egyedül és kizárólag a 
képviselőház privát ügyéről van szó.

Politikai hírek.
A miniszterelnök diszpolgársága.

A csákóval képviselőtestület egyértelmüleg 
bizalmat szavazott a kormánynak eddigi 
politikájáért és Tisza István gróf miniszter­
elnököt nagy lelkesedéssel díszpolgárrá vá­
lasztotta. A díszpolgári oklevelet legközelebb 
nagyobb küldöttség adja át a kormány­
elnöknek.

Politikai hangulat. Budapestről 
táviratozza tudósítónk : A szabadéivü- 
pártkörben ma este nagy megelégedés­
sel forgott közszájon az a hir, hogy a 
győri függetlenségi-párt elnöke és al- 
elnöke lemondottak tisztségükről, avval 
a megokolással, hogy a párt jelenlegi 
koalíciója be van mocskolva a reak­
cióval. A nap másik eseménye az volt. 
hogy a pécsi szabadelvüpárt bizalmat­
lanságot szavazott Eczeth János képvi­
selőjüknek a szabadelvüpártból való 
kilépése miatt.

Számos helyről érkeznek a párt- 
körbe olyan hirek, hogy a független 
ségi pártiak erélyesen készülnek tilta­
kozni a Kossuth, Apponyi, Rakovszky 
és Bániiy-féle pártegyesülés ellen, mely 
nagyon elhomályosítja a függetlenségi 
eszmét s lesülyeszti azt. A nemzet 
intelligenciája rendkívüli felháborodás­
sal nézi ezt az észellenes koalíciót.

A szabadelvű párt üdvözlése. Pod-
maniczky Frigyes báróhoz az országgyűlési 
szabadelvüpárt elnökéhez újabban a követ­
kező helyekről érkeztek üdvözlő táviratok : 
Halmi, bogaras, Nagybánya, Abrudbánya és 
Megyaszóról.
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Politikai helyzet.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, december 6.
Hieronymi Károly, Lukács László és 

Tallián Béla miniszterek Becsben vannak, a 
hol az osztrák szakminiszterekkel a német 
kereskedelmi szerződések dolgában tárgyal­
tak. Az eredményről a két állam kormánya 
diplomatikus utón értesíti a német kormányt. 
A mai bécsi konferenciát tegnap este itt 
Budapesten Tisza István gróf kormányelnök 
a Hieronymi Károly kereskedelmi miniszter 
között hosszabb értekezlet előzte meg.

*
* *

Politikai körökben beszélik, hogy a 
szövetkezett ellenzék négy pártja között to­
vábbra is konpenzációs viszony létesül majd. 
A konpenzáeió azonban csak bizonyos kérdé­
sekre fog vonatkozni. E szerint a Kossuth- 
párt, a Szederkényi Nándor vezetése alatt 
álló függetlenségi és 48-as párt, a nemzeti 
párt és a Bánffy-párt a magyar hadsereg 
és az önálló vámterület tárgyában egyöntetű 
akciót és taktikát követ majd, ha ezek a 
dolgok napirendre kerülnek. A néppártot 
tehát ebből kirekesztik.

A szövetkezett 
legkényelmetlenebb 
Tudvalevő ugyanis

ellenzékben egyébként 
a Bánffy-párt helyzete, 
hogy az ellenzéki pár­

tok hallgatólagosan abban is megállapodtak, 
hogy a választásokon egyöntetűen járnak 
Ezzel persze a Bánffy-párt tervein vonást 
húztak keresztül, mert Bánff'yék a knssuth- 
párt kerületeiből hódítottak volna, mégpedig 
nem jelentéktelen módon, most azonban, 
hogy a koalició fennáll, kénytelenek a Kos- 
suth-párt kerületeit respektálni és igy aztán 
az eddigi létszámnál többen aligha kerülnek 
be a parlamentbe.

Érdekes az is, hogy az ellenzék eddig 
azt hangoztatta, hogy nem bánja, ha a nem­
zetre történik appeláta és kijelentették, hogy 
erre a célra megadja az indemnitást. Most 
azonban, éppen tegnap tárgyalták a dolgot,

kijelentik, hogy még választás céljaira sem 
adják meg az indemnitást, mert bíznak 
benne, hogy a király nem adja meg az en­
gedőimet az exlexállapotban való házfelosz­
latásra.

** *
Abból a körülményből, hogy Andrássy 

Géza gróf better! birtokán medvevadászat 
volt és ebből az alkalomból sok mágnás 
verődött össze, az ellenzék azt következtette, 
hogy a főurak ott majd konfereneiáznak és 
állást foglalnak a helyzethez. A bottéri 
vadásztársaság egyik tagja, a ki tegnap este 
a fővárosba érkezett, kijelentette, hog poli­
tikáról szó sem volt és egyébként is az 
Andrássyék nyílt levélben is, beszámolóban 
is kifejtették álláspontjukat, a melyhez hvz- 
záadnivalójuk nincs. Egyébként pedig rosszul 
ismeri Andrássy Gyula grófot az, a ki föl­
tételezi róla, hogy az obstrukciót támogatni 
fogja.

Egyház és iskola.
Egyházkerületi főjegyzöség. A ti­

szántúli református egyházkerület főjegyzői 
állása tudvalevőleg Zsigmond Sándor le­
mondásával megüresedett és az egyházkerü­
let elnöksége ideiglenesen Siiss Bélát bízta 
meg a tisztség betöltésével. - Kiss Áron 
püspök most tűzte ki a pályázatot erre az 
állásra. A pályázatok 1005. január 81-ig 
adandók be a püspöki hivatalhoz.

Az ungvári gör. kath. püspök a 
pápánál. Mint már megírtuk, I>r. Firciík 
Gyula ungvári gör. kath. püspök Dr. Suba 
György theologiai tanár kíséretében Rómába 
utazott. X. Piux pápa a múlt héten fogadta 
a magyar főpásztort és 20 percig beszélge­
tett vele a magyar viszonyokról és jóindu­
lattal fogadta a Hajdu-nánási püspökség 
ügyét. Az ungvári püspök még mindig Ró­
mában tartózkodik, hol sorba látogatja az 
összes bíborosokat, kiket a magyarok ügyé­
nek akar megnyerni.

Az egyházi pénztár kezelése. Meg­
írtuk, hog}- Márton Imre, a debreceni ev.

ref. egyház ügyésze az egyházi pénztár­
kezelésére vonatkozólag indítványt nyújtott 
be a presbitériumnak. Az indítványa pénztár­
kezelésben behozandó kommutativ rendszert 
tartalmazza teljes részleteiben. Az indítványt 
a presbitérium elfogadta és bizottságot kiil 
dött ki a tervezet szerinti kezelés átváltoz­
tatására. A bizottság tegnap délután ülést 
tartott, melyen a kezelés átváltoztatásának 
módozatairól tárgyaltak.

A le o c s i.
Irta: Erdős Renée.

Három óra után húsz perccel érkezett 
meg a hivatalába.

Kívüle még két gépírókisasszony és 
vagy nyolc férfi-hivatalnok volt a nagy hi­
vatalszobában.

Ezek most mind dermedt csodálkozás­
sal néztek rá.

Soha az öt év alatt elő nem .fordult, 
hogy megkésett volna. Ma először. Es húsz 
perccel, — ez valami nagyon rendkívüli do­
log volt, nem tudták mire vélni.

Amint belépett, tiz hang kiáltotta felé 
kórusban :

Mi történt'?
— Semmi, — felelte tettetett közönyös­

séggel.
De meglátszott rajta, hogy izgatott: 

piros volt, alig tudott lélegzeni. Mikor a ka­
bátkáját levetette magáról, a kezei úgy resz­
kettek, hogy alig bírta fölakasztani a fo­
gasra.

A két leány közül az egyik odasom- 
polygott hozzá és súgva kérdezte tőle :

— Talán menyasszony lett'?
— Dehogy, — felelte — semmi, kérem. 

Egyszer megkéshet az ember.
Fölhúzta a vászon kézelőket, egy ki­

csit igazgatott a haján, a kis kézi tükrébe 
lopva belenézett, azután leült az asztalához 
a könyvei közé.

A többiek egy ideig nézegették még, 
azután nem törődtek vele. A megnyílt,

rendes, részben kopasz, részben őszülő fejek 
a könyvek fölé hajoltak, szinte alázatosan, 
mintha a számok, amiket beírtak és össze­
adtak, külön is megkívántak volna egy kis 
hódolatot.

A megkésett hivatalnok-kisszasszony is 
dolgozott, de többször fölemelte a fejét, nyug­
talanul nézett szét a többieken és eg}’ pár­
szor behunyta a szemét.

Körülbelül fél ötig szófián, csendben 
folyt a munka. Akkor bejött Ferenc, a szolga 
és megkérdezte, kinek mit hozzon uzsonnára. 
Mindnyájan a zsebükbe nyúltak, pénzt csör­
gettek, a megszokott, vagy kivételes óhajtá­
saiknak az uzsonnát illetőleg rövidesen kife­
jezést adtak és dolgoztak tovább.

Jolán kisasszonynak a rendes pohár 
tejet ? — kérdezte a szolga és odaállt az 
asztala elé.

— Nem, köszönöm, ma semmit, 
mondta a leány, amire azután a férfiak kö­
zül fölszólalt egy kicsi, őszes, félvállas 
ember :

— Mi baja magának'? Beteg"?
— Dehogy, Kuncz bácsi, csak nem va­

gyok éhes.
Hát későn ebédelt"? - kérdezte a

kis öreg.
Igen. Vendégek voltak. Azért is 

késtem el.
Ezt lehajtott fejjel mondta, hogy ne 

vegyék észre az arcán, hogy hazudott. Egy 
órakor már készen volt az ebéddel és attól 
fogva egy gummikerckii bérkocsiban ült, a 
miben kívüle még egy férfi is volt. Az eső

Hivatása gyakorlatában..
— Törvényszéki tárgyalás. —
(Rákosi Viktor (Sipulusz) országgyűlési kéj• - 

viselő bűnvádi feljelentést tett Farkas János fü- 
terembiztos ellen a biintetö-türvénykönvv 1Ü3. sza­
kaszában körülírt bűntett miatt.

A tárgyalás nagy érdeklődés mellett folvt le. 
A tárgyaló-terem zsúfolásig megtelt előkelő közön­
séggel. Legalább ötvenezer ember szorongott a ki- 
szobában. Sümegi Vilmos is megjelent. Szeme­
lvesen.

A tárgyalás lefolyása a következő volt:)
Elnök : Először a panaszost fogjuk ki- 

hallgatni. — Mi a neve ?
Panaszos : Rákosi Viktor.
Elnök : A mindszentiek közül való "?
Panaszos : Nem. Nincs előnevem, csak 

utónevem van : Sipulusz.
Elnök : Mi a foglalkozása "?
Panaszos : Humorista vagyok.
i.lnök : Azonfelül országgyűlési kép­

viselő "?
Panaszos : Valóban. De ez csak mellék 

foglalkozásom. Engem humorista programmal 
választottak meg, s ezért hazafias köteles­
ségemnek tartom az ország házában is vic­
ceket csinálni. Például ilyeneket : Nagy 
szerencséje Kiss.

Elnök : Adja elő a panaszát-
Panaszos : Azon a nevezetes november 

tizennyolcadik! ülésen történt, a mikor ha­
zánk alkotmányát sárba tiporták. Méltóz- 
tatnak emlékezni, hogy egész nap zárt ülés­
volt és csak este kilenc órakor kezdődött 
újra a nyílt ülés. Ekkor nekem, a ki a kép- 
viselőház jegyzője is vagyok, rendkívül elmés, 
humoros ötletem támadt. Ivet adtam át az 
elnöknek, hogy „zárt ülést kérek !" (Sümegi 
Vilmos hangosan kacag : Nagyszerű gon­
dolat !)

Elnök : Figyelmeztetem a hallgatósá­
got, hogy maradjon csendben, különben ki­
vezettetem.

esett, a kocsi pedig ott száguldozott velük a 
népligetben, ahol egy árva lélek sem volt 
látható. Szegény leány mégis úgy félt, hogy 
szinte lázt kapott a gondolattól, hogy valaki 
megláthatja. Szerencsére nem látta senki. A 
kocsi kis mellékutcákon elhozta majdnem 
egeszen a hivataláig. Kiugrott, fölszaladt a 
lépcsőkön és mentve volt.

Most azonban levelet kell írnia annak a 
férfinak, nehogy valami rosszat sejtsen fe­
lőle. Levelet kell Írni, egy okos levelet. De 
nem tudta, hogy szólítsa meg a férfit, akii 
négyszer-ötször látott, akivel ma beszélt elő­
ször, miután az vagy három levelet küldött 
neki a házmesterük által. Annál fogva, hogy 
a kocsiban kétszer megcsókolta a kezét, 
egyszer a csuklóján, a keztyii fölött, egyszer 
meg a tenyéren, a gombok alatt — ugvvélte, 
némileg közel állnak egymáshoz. De mégse 
tudotl kitalálni semmi alkalmasabb megszó­
lítást, mint: Tisztelt lírám! és ezért ezzel 
kezdte. Es folytatta igy:

Ön engem bizonyosan megvet, amiért 
önnel, ismeretlen férfival koesikáztam és azt 
hiszi, hogy rossz leány vagyok, aki már ezt 
többször is megtette. Esküszöm önnek, ma 
ültem életemben először bérkocsiban, kivéve 
egy alkalmat, amikor az unokanővérem es­
küvője volt és én is ott voltam. Még ugy- 
szólván egy lovasban sem ültem, soha. Nem 
volt módomban, mert csak negyvenöt forint 
havi fizetésem van, s ebből nem telik. De 
őszintén megvallva, rétri vágyam volt, hogy 
egyszer egy szép kocsiban üljek, amely az 
én kedvemért fusson az utcákon. Egy olyan

L*
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Sümegi Vilmos ; En országgyűlési kép­
viselő vagyok. Ez a mentelmi jog meg­
sértése !...

Vázsonyi Vilmos ügyvéd : Hallatlan ! 
Ide is elhozzák a fogd m ege két L.

Elnök: A panaszos folytassa előadását.
Panaszos : A képviselőház elnöke a 

helyett, hogy kérésemre a zárt ülést elren­
delte volna, szavazásra tette föl a kérdést : 
Elfogadják-e Dániel Gábor határozati javas­
latát. ? A hazafias aggodalmon kívül határ­
talan düh fogott el erre. Már nem emlék­
szem tisztán, hogy miket tettem, annyira 
elhomályosította lelkemet az elkeseredett 
harag. Inkább mások elbeszéléséből tudom, 
hogy megragadtam Percei Dezső elnök kar­
ját, azután írásokat téptem össze, a tinta- 
tart ót felborítottam és torkomszakadtából 
kiabáltam...

Elnök : Milyen minőségben követte el 
mindezeket a panaszos ? Mint jegyző vagy 
mint humorista '?

Vázsonyi Vilmos (felugrik) : Tiltakozom 
az ilyen tendenciózus kérdések ellen és sem­
miségi panaszt jelentek be.

Elnök : A tárgyaló bíróság nem tarto­
zik ugyan kérdéseit indokolni, de ezúttal 
szívesen megteszem. A panasz agyar is a 
büntetőtörvény 163. szakaszára hivatkozik, a 
mely hatóság elleni erőszak bűntettének 
minősíti, ha valakit ..hivatása gyakorlatában" 
erőszakkal vagy fenyegetéssel megakadá­
lyoznak. Ezért ismétlem a kérdést : milyen 
minőségben dulakodott a panaszos s milyen 
minőségben tépett szét Írásokat és borított 
tel tintatartókat ? így majd megállapítható 
lesz, hogy milyen hivatása gyakorlatában 
akadályozták meg.

Panaszos: Mint már szerencsés voltam 
említeni, nemcsak képviselő vagyok és hu­
morista, de jegyző is. Nekem javában je­
gyeznem kellett volna, a mikor a Farkas 
Jancsi megfogott, ölbe kapott és levitt az 
emelvényről. Ez által erőszakkal megaka­
dályozott jegyzői hivatásom gyakorlatában.

Elnök : Most ki fogjuk hallgatni a 
vádlottat. — Mi a neve és mi a foglal­
kozása ?

Vádlott : Farkas .Jancsi, képviselőházi 
fólerembiztos vagyok.

Vázsonyi Vilmos : Bevallotta, hogy 
Farkas.

neki : „Sipikém, ne bolondozzál ! Mivel 
akarsz írni, ha fölborítod a tintatartót ?"

Elnök : S aztán ?
Vádlott: Aztán szépen letoltam. Nem 

nyúltam hozzá, mert jó fiú és féltem, hogy 
kárt teszek benne. Hát csak a hasammal 
toltam le.

Elnök : Milyen minőségben avatkozott 
maga a dolgokba ?

Vádlott : Hivatásom gyakorlatában, mint 
főterembiztos. Az elnök is a hivatását gya­
korolta, a mikor szavaztatott. Jól vagy rosz- 
szul, az nem az én dolgom, se a Sípulusz 
cimboráé. A Viktor mégis nekiugrott, hogy 
megakadályozza hivatása gyakorlatában. Erre 
én közbeugrottam, hogy hivatásom gyakor­
latában lehetővé tegyem, hogy az elnök hi­
vatását gyakorolhassa.

Elnök : E szerint ön viszonvádat emel 
a panaszos ellen kétrendbeli hatóság elleni 
erőszak miatt.

Vádlott: Természetesen.
Panaszos : Tyü, a ki angyala van, en­

nek a fele se vicc ! Visszavonom a pana­
szomat.

\ ádlott . Akkor én is visszavonom a 
magamét.

Elnök : A bíróság pedig beszünteti a 
további eljárást.

Vázsonyi Vilmos : Hohó ! Tiltakozom ! 
Semmiségi panaszt jelentek be. Mi lesz igy 
az én gyönyörű védbeszédemből ?

Sümegi Vilmos : Majd elmondod hol­
nap a Demokrata-Körben. A Rakovszky 
Pistát is elvisszük...

(A hallgatóság a Kossuth-nótát énekli 
és Apponyi Albert gróf éltetésével szétosz­
lik. Útközben beverik a Mentő-Egyesület 
ablakait.) Vulpes.

Napi h i pek.
— Zászlósurak eskütétele. Gróf Ap­

ponyi Sándor, gróf Festeti eh Tasziló és gróf 
Wenckheim Frigyes, a legutóbb kinevezett 
zászlósurak tegnapi eskütételénél gróf Tisza 
István miniszterelnök és gróf Bánffy György 
királyi főajtónáHomester asszisztáltak, mig 
az eskümintát gróf Khuen-Héderváry Károly 
ő felsége személye körüli miniszter olvasta.

Elnök: Bűnösnek érzi magát ? ( — Debrecen egészségügye. Dr. Sár-
Vádlott : Nem én. Úgy bántam a pa- váry Gyula főorvos jelentése szerint novem- 

naszussal, mint apa a fiával.' Azt mondtam I bei- hóban a közegészségügyi viszonyok na-

I
kocsiban, amilyent sokat láttam már s a 
melynek belsejébe úgy néztem, mint egy 
szent éjbe, kíváncsian és áhítattal. Tudom, 
hogy azok a nők, akik néha ezekben a ko­
csikban ülnek, nem is olyan szépek, mint én 
vagyok, s azonfelül nem is olyan jók. En 
ezeket mind kidobálnám a kocsiból, de nem 
irigységből, hanem igazságérzetből. Sőt, én 
ha a királynak volnék, vagy akár a polgár- 
mesternek : elrendelném, hogyr az üres kocsik 
a szép üléses kocsik álljanak meg délben a 
hivatalok előtt és szállítsák haza a hivatal­
nok-kisasszonyokat, akiknek a hátuk fáj az 
üléstől és rendesen sokat kell gyalogolniok, 
mig hazaérnek. Igaz, hogy akkor vége az 
utcai ismeretségeknek, de ez nem baj. Sok­
kal érdekesebb egy kocsiban ülni, mintha 
valaki utcák hosszat baktat az ember után, 
mint például ön is tette. Mondom, tudom, 
kogy ön megvet, mert megadtam a légyott ott 
amit kért. Es pedig nincs igaza.. En az egé­
szet a kocsi kedvéért tettem. Ón azt irta: 
Megvárom, angyal, egy kocsin és viszem sé­
tálni, azalatt beszélgethetünk. Ez nagyon 
vonzott. Egyszer, csak egyszer kocsizni iga­
zában ! Es amikor tegnap a levelet föladtam 
hogy jó, eljövök : nem tudhattam, hogy ma 
délben esni fog az eső. Ha tudtam volna, 
nem Ígértem volna, hogy jövők. Az eső 
elrontott mindent, lássa, és ezért szomorú 
vagyok. Azért is, hogy ilyet tettem. Ámbár 
tudom, hogy ez az én életem legnevezetesebb j 
eseménye. Eddig még nem történt velem 
semmi és ezután még kevésbbé fog, mert a 
jövG hónapban leszek huszonöt esztendős és

I mindinkább öregedni fogok. — De nem ezt 
I akarom Írni. hanam azt, hogy ne küldjön 

több levelet, mert nem válaszolok és nem is 
kocsizom többé, mert ebből kiábrándultam. 
Ugyanis úgy találom, hogy én nem illettem 
a kocsihoz, vagy a kocsi nem illett hozzám. 
Úgy érzem, az embernek legalább minden 
héten egyszer kocsiba kell ülni, hogy végre 
otthonosan érezze magát benne. En ezt nem 
tehetem, inkább lemondok róla egyszer s 
mindenkorra. Ezt a levelet egy hordár adja 
át. Ne ütközzön meg, hogy nem magam 
jövök. Es többet ne is várjon, mert addig 
nem megyek le a hivatalból, mig az utcán 
látom ácsorogni. Inkább éhezem; nem ebé­
delek. Ezzel üdvözlöm önt.

Készen volt a levél. Borítékba tette, a 
zsebébe dugta és hat órakor, mikor lement 
a hivatalból, még egyszer megnézte, hogy 
jól le van é ragasztva. A hivatal előtt ácsorgó 
ismerős hordárhoz ment, adott neki tiz kraj­
cárt és igy szólt:

Fél hétkor egy ur jön ide kocsin. 
Arról ismeri meg, hogy nem száll ki a kocsi­
ból. Annak adja át ezt a levelet.

Némi uras hang volt abban, ahogy ezt 
mondta. A hordár egész komoly képet vágott 
hozzá.,.

() pedig önérzetesen gombolta be kez- 
tyüjéu az utolsó gombot s a szoknyáját 
hátul összefogva, nekivágott a sáros utcának, 
komor, csalódott arccal és — gyalog.

gyón kedvezőtlenek voltak. A vürheny és 
difteritisz nagy mértékben pusztított a gyer­
mekek közt. V ürhenyben 39 megbetegedés 
fordult elő 7 halálozással. Difteritiszben 
megbetegedett 79 gyermek s ezek közül 15 
meghalt. Az óvintézkedések megtétettek s az 
elemi iskolák és óvodák bezárattak.

— A siketnémákat gyámolitó deb­
receni egyesület igazgató tanácsa tegnap 
tartott gyűlésében elhatározta, hogy az is­
kola végleges elhelyezésének ügyében már 
most megteszi a szükséges lépéseket s a 
maga részéről Domahidy Elemér főispán el­
nöklete alatt egy szőkébb körű bizottságot 
küldött ki az ügy vezetése és intézésére. E 
bizottságba beválasztattak : Aczél Géza, 
Komlóssy Arthur, Oláh Károly és Roncsik 
Lajos biz. tagok. A város és vármegye te­
rületén kiosztott gyüjtőperselyek felbontására 
kiküldte a bizottság Kozma Lászlót, Fiileky 
Pált és Gácsér József igazgatót, Csánky 
Viktor kir. tanfelügyelő indítványára ki­
mondta a bizottság, hogy az igazgató a jövő 
évben a siketnéma tanítás népszerűsítése 
végett felkeresi azokat a törvényhatósági 
székhelyeket, melyek a miniszter által Deb­
recenhez osztattak be a siketnéma oktatás 
szempontjából. Gácsér József igazgatónak 
nagy gondosságra valló és^az egész intéz­
ményt érdeklő jelentése pontról pontra tár­
gyaltatván, helyesléssel fogadtatott. A pénz­
intézetek és szomszéd törvényhatóságok fel­
kéretnek, hogy adományaikkal támogassák 
e nemes célú emberbaráti intézményt. Öröm­
mel láttuk azt a nagy érdeklődést, melyet 
az igazgató tanács tagjai megjelenésükkel 
kimutatták. Domahidy Elemér elnök a 
majdnem 2 órán át tartó élénk érdeklődés­
sel folyt gyűlést 6 órakor rekesztette be.

— Téli legelő a Hortobágyon. Meg­
írtuk, hogy Szentessy János és társai meg- 
feiebbezték a tanács azon határozatát, mely 
szerint a Hortobágvot téli juh legelőre ki­
adták, a közgyűléshez. Minthogy a felebbezés 
oka időközben tárgytalanná vált, azt vissza­
vonták.

— A megszökött feleség. Koroknál
Károly székelyhídi gazdaember tegnap pana­
szos levelet irt a rendőrségre, hogy neje 
Yallek Erzsébet három hét előtt megszökött 
tőle. A hűtlen asszony magával vitte férje 
megtakarított 400 korona készpénzét és egy 
680 koronás takarékpénztári könyvet. — A 
takarékból is kivette időközben a pénzt. Azt 
Írja Koroknál, hogy nagyon valószínű fele­
ségének Debrecenben való tartózkodása, mert 
eselédkönyvet is akart a jegyzőnél váltani, de 
az nem adott neki.

— Jó lesz akkor a régi is, — felelte 
az asszony, melylyel még leány korában szol­
gált.

A rendőrség erélyesen nyomozza Vallék 
Erzsébetet.

— A főkapitány ur figyelmébe ! A
téli fagyos idő beáll iával síkosak lettek az 
utcák, úgy, hogy a járó-kelők lépten nyo­
mon ki vannak téve a lábtöréseknek. A fő­
kapitány ur is tapasztalhatta ezt. De inkább 
gondoskodik arról, hogy a rendőrlegénység 
és az mindenható őrsparancsnok urak eltit­
kolják a közérdekű dolgokat az újságok 
előtt, semhogy arról intézkednék, hogy a 
közönség testi épsége biztosítva legyen. Kö­
veteljük, hogy a főkapitány ur rendelje el 
a kövezeteknek porral való behintését, mert 
a kórházban alig van hely, a törött lábak 
pedig ily állapotok mellett nagyon fi4sza­
porodhatnak !

— Hadkötelesek összeírása. Az i N84. 
évben született hadkötelesek összeírásával 
inár elkészült a katonai ügyosztály. Az ösz- 
szeírási lajtsrom e hó 11-től, 18-ig közszem­
lére lesz kitéve a városházán, ahol mindenki 
betekinthet a lajtsromba. Aki kihagyást, 
vagy téves bejegyzést vesz észre, azt jelen-
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teni köteles. Azok a hadkötelesek pedig, a 
kik eddig összeírás végett még nem jelent­
keztek, ezt tenni e hó végéig el ne mulasz- 
szák, mert elleneseiben katona szökevények­
nek fognak nyilváníttatni. A sorshúzás e hó 
14-én lesz a katonai ügyosztályban, melyen 
minden hadköteles részt vehet.

— Tolvaj a padláson. Múlt éjjel Tokaji 
Sándor gazdálkodó Csapókertben levő házá­
ban lopást követtek el. A tolvaj a kerítésen 
mászott be, aztán a padlásra ment és onnan 1 
fehérneműt és ruhákat vitt el. Mivel rájöt­
tek, hogy a lopást a helyi viszonyokkal is­
merős egyén követhette el, ebben az irány­
ban nyomoztak és ki is derült, hogy az 
éjszakai lopást Pataki Imre nádudvari lakos, 
Tokajinak volt cselédje követte cl, ki ellen 
megindították az eljárást.

— Dalestély. A magyarországi cipész 
csizmadia munkások és munkásnők szak­
egylete debreceni csoportjának dalkara 1,904. 
dec. 10-én, azaz szombaton a Korona ven­
déglő dísztermében, Hóra Károly karnagy 
vezetésével zártkörű dalestélyt rendez, Be­
lépő díj szemólyenkint 1 korona. Kezdete 
este 8 órakor, vége viradatkor.

— Zsebnaptár. Csáthy Ferenc könyv- 
kereskedésében igen csinos zsebnaptárak 
jelentek meg az 1905. évre, mégpedig kü­
lönböző kivitelben. Lapnaptár ára 10 fill., 
tárcanaptár egyszerű 20 fill. tárcanaptár 
diszkiadás 50 till, árban.

— Elismerés Székely házi-iparcik­
kek forgalomba hozásáért. Ki ne emlé­
keznék a most két év előtt rendezett és fé­
nyesen sikerült Székely Bazárra, a hol ösz- 
szegyüjtve láttuk derék székely testvéreink 
minden rendű házi iparát a szükségleti aján­
dék és dísztárgyaktól kezdve a virágos cse­
rép edényig, értékesek, eredetiek és kapó­
sak voltak, igaz, hogy szép kezek adogatták 
és bájosan kinálgatták, dohát dacára olcsó­
ságuknak, közforgalomba nem igen kerül­
tek. Csak egy dologban mutatkozik ered­
mény, de ez aztán méltó is a feljegyzésre, 
u. i. annyira bevált a székely daróc szövet­
ből készült székely vadász kabát, hogy nem­
csak országszerte, de a külföldön is igen 
keresett cikké vált úgy, hogy százával tör­
ténnek a megrendelések s már három szé­
kely posztógyárat foglalkoztat állandóan a 
daróc posztó előállítása. A debreceni Székely 
Társaság figyelemmel kisérte a székely házi- 
ipar eme fejlesztését és külföldön való meg­
honosítását, a mely tisztán csak Frank Re­
zső helybeli jó nevű cég érdeme, a ki a 
székely vadász kabátot piacképessé tette s 
tömegesebben közforgalomba is hozta. — A 
legutóbbi választmányi ülésen pedig azt a 
határozatot hozta, bogy Frank Rezső cégnek 
elismerését egy díszes kiállítású oklevélben 
nyilvánítja, példát adva arra, hogy a hazai 
ipar pártolására és előmozdítására serkenteni 
kell a vállalkozó szellemeket. E díszes ok­
levél átadása, mint halljuk, ma a déli órák­
ban történik meg.

— Szabad iskola. Sáfrány Lajos elő­
adását a nevelés nagy kérdéseiről ma dél­
után 5 órakor folytatja a Szabad iskolában.
A kiváló tanár saját tapasztalata és széles­
körű tudása alapján boncolja ezt a tárgyat, 
mely a közönség érdeklődését már eddig is 
szokatlan mértékben keltette fel. A kereske­
delmi akadémia dísztermébe, (ott lesz ezút­
tal is az előadás), minden müveit ember 
díjtalanul beléphet.

— Nagy hangverseny. Az Ábrányi­
szobor jótékonycélu előreláthatólag fényes­
nek Ígérkező hangverseny mint már több 
Ízben jeleztük, holnap este fog megtartatni 
az Arany Bika dísztermében. A változatos 
s a maga nemében páratlanul összeállított 
műsort emelni fogja a helybeli erők művé­
szies gárdája, kik mindannyian készséggel 
vállalkoztak a jótékony nemes cél sikeréért 
a közreműködésre. A nagy rendező-bizottság 
által kibocsátott plakátokon olvassuk a gon­
dosan összeállított műsort melynek meglepő 
számai : Ridley Kohne ..Éljen csárdása"' 
Fábián Margit urleány a debreceni zenede 
növendéke által hegedűn, zongorán kiséri 
.Inna Kálmán ur, Ábrányitól. Szűcs Margit 
urleány előadásában költemény, Mayerbccr

-I. „Ördög Róbert" eimii dalműből a „Ke­
gyelmi ária" énekli Bognár Maliid urleány 
debreceni zenedei növendék, Jóna Kálmán 
ur zongora kísérete mellett P. Nagy Zoltán 
úrtól főiskolai zenetanár a debreceni Dal­
egylet igazgatója saját szerzeményű Magyar 
nyitány zongorán előadva a szerző által 
Ábrányi méltatása Csurka István d, e tit­
kártól. A műsor többi számait a „Kossúth- 
dalkör", Egyetértés dalegylet", Petőfii dal­
kör", ..Munkás dalárda", Debreceni dal- 
egylet" és a .. Főiskolai énekkar" fogják 
betölteni úgy magán mint összkar előadás­
ban, Ábrányi által szerzett dalokból, me­
lyeknek kitűnően sikerült főpróbája tegnap 
este tartatott meg a közreműködő dal egy letek 
által a főiskolai énekteremben. Kovács János 
dalegyleti működő tag akadémiai festő által 
Ábrányi Kornél nagynevű zeneköltő a ma­
gyar dalárdák nesztora arcképe élethűen lett 
elkészítve, melyet a rendezőség ez estélyen 
fog bemutatni, a megjelent t. közönségnek. 
A hangverseny zongorát, Szcndrő Sándor ur 
a jótékony cél érdekében készséggel engedte 
át az estélyre. — Jegyek a hang­
verseny napjáig Csáthy Ferenc könyv- és 
zenemű kereskedésében, este pedig a pénz­
tárnál yálthatók helyárak a . következők : 
Páholy •> kor. I lőhely 2 kor. Állóhely 1 ko­
rona. A hang verse, y melynek műsorát 
Rác Károly és fia zenekara nyitja meg este 
8 ólakor fog kezdődni, A zene- és dalked­
velő t. közönség szives figyelmébe ajánljuk 
ezen fényesnek ígérkező nagy hangversenyt.

— Tea-estély és sétahangverseny. A
fiatal, de tevékeny Szt.-Erzsébet egyesület 
városunkban is kívánja meghonosítani a más 
városokban oly régi gyakorlatban lévő tea- 
estélyeket és sétahangversenyeket a téli 
hónapokban szegényei javára. Elhatározta 
ugyanis az egyesület, hogy d. u. 5—7 óráig 
tartó hangversenyeket rendez, melyben min­
den résztvevő egy korona beléptidij mellett 
nemcsak a hangversenyt élvezi, társaságot 
talál és ismerőseivel találkozik, hanem egy­
úttal is egy csésze teát is kap. A választ - 
mányi tagok fiatal Igányok segítségével 
négy csoportban teljesítik "a kiszolgálást és 
magukra vállalják a háziasszonyok tisztjét. 
Az első ilyen estély jövő vasárnapon, e hó 
11-én lesz d. u. 5—7 óráig a Bika dísztermé­
ben és a nemes emberbaráti cél érdekében 
nagy sikert kívánunk.

— Karácsonyi vásár nyílik meg ma j
d. 0. 9 órakor a tanítói árvaház leányépüle­
tének egyik termében. Aki szép, Ízléses és 
igen olcsó tárgyakat óhajt beszerezni, itt nem 
csak gyönyörű női kézi munkákat, de kéz- 
ügyesitő tanfolyam növendékei által készi- ' 
tett famunkákat is szerezhet be. Bámula- ; 
tos az a haladás, mit ez intézet növendékei ; 
elértek, mivel valószínű, hogy ezek a mun­
kák, melyek hallatlan olcsó árban adatnak 
el, mihamarabb elfogynak, ajánlhatjuk kö­
zönségünknek, hogy mielőbb nézze meg ezt 
az esemény számba menő karácsonyi 
vásárt.

Utóállitás. A Pavillon laktanya 
tiszti vívótermében tegnap délelőtt utóállitás 
volt, amelyre előállott hét hadköteles és két 
apa. A sorozó bizottság két hadkötelest be- j 
sorozott és a két apát munkaképtelennek i 
nyilvánította.

A t. Ház orvosa. A képviselőház- 1 
ban — hir szerint — uj állást fognak 
szervezni már a legközelebi jövőben. Illeté­
kes körökben ugyanis fölmerült a terv. hogy 
a T. Háznak ezentúl rendes, kinevezett or­
vosa legyen. Ez az intézkedés okvetlen 
szükséges olyan helyen, ahol naponkint 
3—400 ember van együtt. Akárhányszor 
előfordult - főképp azóta, hogy Major 
Ferenc dr. meghalt, s Papp Samu dr, nem 
tagja több a Háznak — hogy egy-egy kép- 

I vise ő, vagy karzati látogató hirtelen rosszul 
! lett, s délelőtt lévén, a doktorok többnyire 

nincsenek otthon, a mentőkön kívül abszo­
lúte nem tudtak orvosi segítségét rekvirálni. 
Evekkel ezelőtt Andrássy Gyula grófnak 
támadt egyszer hirtelen baja, majd Bonca 
Miklós, Ernst Sándor s legutóbb Rétyi Mi- : 
hály lett rosszul, s mindannyiszor a men­
tőkhöz kellett telefonálni, hogy valamelyes 
orvosi segítség kéznél legyen.

— Konfidens Inas. Az idei őszi falkavadú- 
szatok alkalmával történt, hogy Andrássy Gyula, 
annyira átfázott, hogy azután több napon át («,. 
kellemetlen katarus gyötörte. Átfázott pedig azért 
mert nagyon könnyen öltözködött, dacára annak, 
hogy komornyikja figyelmeztette a hideg szél 
esőre és azt tanácsolta neki, hogy melegebb ruhát 
vegyen. Ezt a dolgot a vendégek jelenlétében emlí­
tette fel a gróf és pedig ép akkor, a mikor a ko­
mornyik is jelen volt, hogy a kiszolgálásnál segéd­
kezzék. Mondta pedig .János, hogy hideg az id 
és szinte rám akarta erőltetni a melegebb alsó rui, 
hát. Én azonban visszautasítottam, azzal a meg­
jegyzéssel, hogy mn fogom magam elkényeztetni- 
S Íme. most megsinylem ezzel a kellemetlen kata - 
russal. Bár hallgattam volna az ő bölcs tanácsára
tévé hozzá a grot mosolyogva. í gy bizony, _ erő ■
sité a komornyik egészen bizalmasan — de miko. 
a kegyelmes ur mindig okosabb akar lenni ! Kéj 
zelheti, hogy a vendégek erre milyen óriási ka. ... 
gásra fakadtak '

x Mi a tüdőcsucshurut ? Midőn e 
tuberkuloset gyógyíthatatlan betegségnek 
t;utolták, ezen borzasztó szó kiejtését mel­
lőzni kívánták és tüdőesucshurúttal helyet­
tesítették. Ma, a midőn a tuberkulöse 
gyógyíthatósága be van bizonyítva, nem szük­
séges az önámitás. Mint felette eredménye-, 
szer a tubereulose ellen az orvosok által a 
klimatikai kúrával egyetemben a Sirolin 
használ tátik. Ezen fontos syrup már szám­
talan mellbetegnek gyógyulást, de legalább 

i javulást hozott,
xLETZTER JÓZSEF fényképészet' 

festészet és fény kép n agyi tás ( műterme Piac • 
utca 44. dr. Ujtalussy-ház. Állandó fénykép- 
kiállítás a műterem kapubejáratánál levő ki 
rakatban.

Az Arany Bika kávéházban minden este cigányzene

Rövid használat után nélkülözhetetlen 
Igen alkalmas utazásoknál.
Egészségügyi hatóság által megvizs­
gálva.
izoayitváuy kelt Sizsbaa H 37. jut 3 J-án 

-7»

nélkülözhetetlen

fogtisztitó szer.
Elsőrangú hyegnikusok elismerik, hogf 

egészségünk fentartásánál nem nélkülöz­
hető fognak és a száj üreg gondos 
ápolása. Nevezetesen gyomorbetegségek 
hárithatók el az által. Ennél si koresebbnek 

bizonyult a ,,Kalodont'i mely az antiszep- 
tikus hatása a fogaknál szükséges mecha­

nikailag kitünően bevált.

Hogyan lesznek a milliomosok.
— Amerikai mese. —-

Egy fiatal ember, aki eddig semmit­
tevéssel és pazarlással töltötte idejét, egv- 
szer találkozott egy jómódú üzletemberrel, 
akihez a következő kérdést intézte :

" Nem árulná el nekem sikerének a 
titkát ?

Nem titok ez, ifjú barátom, hanem 
egészen nyílt dolog, válaszolt a gazdag em­
ber, szívesen elmondom mindenkinek s aki­
nek ép esze van, az könnyen megteheti azt, 
amit én tettem.

Es mit tett ön :J — kérdé az ifjú.
1 ukarekoskudtain a pénzemmel.

— I akarékoskodott a pénzével ! — ki­
áltott csodálkozva az ifjú. Az ám, hiszen 
ón is már azon vagyok évek óta, hogy va­
lamit megtakarítsak, csakhogy sohasem 
tudtam akkora összeget gyűjteni, amivel 
tisztességes módon kezdhettem volna.

Es mit ért ön a tisztességes kezdet
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'■ — érdeklődött a nagysikerű üzlet- 

köriilbelül 40—50,— Uh, ugy 
száz dollárt.

Great iSkott ! kiáltá a gazdag 
bér nagy csodálkozással, nekem sok

ezt

vagy

em-
időre

az összeget össze- —

várnom, 
deponál- 
a „meg- 
nagyobb

volt szükségem, mig 
hoztam. .

— Es most, ugye, azt akarja elmon­
dani, hogy addig takarékoskodott, mig ösz- 
szchozta ezt a summát V

- Azt bizony, fiatal barátom, mert 
külön takarékpénztárt alapítottam a magam 
számára, ebben deponáltam az első betéte­
met s addig takarékoskodtam, mig egy va­
lódi bankba helyezhettem a pénzemet.

— Ms mennyit tett ki az ön első betétje.
— Egy centet.
Az ifjú majdnem visszatántorodott erre 

a kijelentésre, a milliomos azonban moso­
lyogva monda :

— Hát csak hallgasson ide, fiam rög­
tön megfogja tudni. Mikor elkezdtem gyűj­
teni, arra határoztam el magamat, hogy a 
megtakarított összeget megduplázom. Az első 
napon egy öreg harisnyába egy centet tet­
tem. Másnap megdupláztam az összeget és 
két. centet tettein el, a harmadik nap négy 
centet, a negyedik nap nyolc centet, az 
ötödik napon tizenhat centet, a hatodik 
napon harminckét centet és a hetedik napon 
hatvannégy centet.

Egy hétig azonban elmaradtam és 
semmit sem takaríthattam meg, csakhogy 
azután egy dollárt és 28 centet tehettem 
félre ; ezután még két hétig kellett 
mig két dollárt és ötvenhat centet 
hattam. De hogy megvalósíthassam 
duplázás“ tervét, jobb állásra és 
fizetésre volt szükségem ; addig fáradoztam 
tehát az üzletben, a melyben alkalmazva 
voltam, mig kifutó fiúból segéddé elő nem 
léptettek.

Három hét múlva már öt dollárt és 
tizenkét centet takarítottam és ekkor már 
nyilvános bankban deponáltam a pénzemet.

A második hónap végén már tiz dollárt 
és huszonnégy centet takarítottam meg, 
két hónap múlva pedig a szükséges húsz 
dollár és negyvennyolc cent is meg volt. 
Munkaadóm fölemelte a fizetésemet, de a 
javítás dacára is további hat hónapra volt 
szükségem, mig pénzemet negyven dollár és 
üti centre megduplázhattam. Igaz, hogy 
könnyebb lett volna kisebb összegeket félre 
rakni, csakhogy én hű maradtam elhatározá­
somhoz és egy teljes esztendeig vártam, mig 
be vihettem a bankba a szükséges nyolcvan­
egy dollár és 92 centet. Hogy ezt az össze­
géi ismét megkettőztethessem, nagyon taka­
rékosan kellett élnem s bizony sok áldozatot 
kellett hoznom, csakhogy jegyezze meg ina- 
gának fiatalember, hogy kitartással és erős 
akarattal a legnehezebbnek látszó feladatok 
eredményesen megoldhatók.

Szorgalmasabban és többet dolgoztam 
mint valaha és a rákövetkező évben elértem 
a megduplázást" a százhatvanhárom dol­
lárt és 84 centet. Ide érve összes megtaka­
rítón vagyonom 327 dollárt és (iS centet tett 
ki Hogy el ne térhessek szándékomtól a 
következő betétnek ugyanakkorának kellett 
voh a lenni. — Szorgalmam és iparkodásom 
által s a vevőkkel szemben tanúsított figyel­
mem által oly hasznossá tudtam magamat 
tenni munkaadóm szemében, hogy kineve­
zett üzletvezetőjének és jóval fölemelte a 
fizetésemet. Nagyszerű dolog ez, fiatal bará­
tom ! Az ember mindig mutassa a munka­
adójának, hogy érdeklődéssel kiséri az üz­
letét, mintha az a sajátja volna, — de hogy 
végeí vessek a hosszú mesének megmondom, 
hogy a következő tizennyolc hónap alatt 
megtakarítottam a 327 dollár Ü8 centet, két 
evvel utóbb 655 dollárt és 30 centet helyez­
tem a bankba s további két esztendő alatt 
1310 dollárt és 12 centet takarítottam meg. 
A teljes summa kitett már 2021 dollárt és 
H centet készpénzben, kamatokkal s mind­

ez! hat év alatt takarítottam meg. Ezzel az 
összeggel már társul léptem be az üzletbe 
s ez képezi mostani nagy vállalatom alapját.

Midőn üzlettársam később visszavonult, 
én lettem az üzlet egyedüli tulajdonosa, —

Most pedig látja fiatal barátom, hogy a ki­
futó fiú kitartással elérte a célját. Tanulság 
cbbffi az, hogy az ember köteles magának 
életcélt kitűzni s akár milyen nehéz is en­
nek elérése, el fogja érni, mert a jó kezdet 
félig nyert ügyet jelent.

SZABADSÁG

S Z I N H A Z.
MŰSOR.

Szerdán, Csikós. Népszínmű.
Csütörtökön, Kis alamuszi. Operett.
Pénteken. Hajdúk hadnagya. Operett.
Szombaton, Diákélet. Színmű.
Vasárnap, d. u. Cigánybáró. Operett. Este 

először Áldozati bárány. Bohózat.

* A szegedi színház ügye. Tegnap 
döntött a szegedi szinügyi bizottság a szín­
ház bérbe adása ügyében. Voltak többen, 
akik indítványozták, hogy a színházat adják 
oda Makó Lajosnak, pályázat mellőzésével, 
de a bizottság máskép intézkedett. Kiírták 
ti pályázatot S 12 napi határidőre, Ha 
Krecsányi Ignác, kinek nincs nyári állomása 
nem pályázik, ugy mégis Makóé a szegedi 
színház, ki végre sok karibdisz közt mégis 
Szegedre jut.

TÁV lit ÁTOK.
Királyi kitüntetés.

Budapest, dec. fi. A király Ben«le 
Imre nyitrai püspöknek a valóságos 
belső titkos tanácsosi méltóságot ado­
mányozta. Gróf Battyányi Vilmos nyit­
rai kanonokot pedig Bende mellé ko- 
adjutorrá nevezte ki.

A japán-orosz háború.
Pétervár, dec. fi. A tengerészeti ve­

zérkar Rosdesztvenszki tengernagynak kö­
vetkező pótló jelentését közli az október 
21-iki észak-tengeri esetről : Miután a Knyaz 
Szuvarov nevű páncéloshajó már beszüntette 
tüzelését, a páncélos hajóhad bal szárnyán 
lévő Dimitrij Denszkoj és Aurora nevű cir­
kálók két fényszórót hoztak működésbe, a 
melyek a hajóhadat megvilágították. Attól 
félve, hogy a messze repülő lövegek a há­
tul saját hajókat érhetik, a Ivnyasz Szuva­
rov páncéloscirkáló jelt adott a tűz általános 
beszüntetésere, ami azonnal meg is történt. 
A tűz alig tartott tiz percig. Drótnélküli tá­
víróval megállapították, hogy az Aurora 
nevű cirkálóhajót öt messzerepült löveg érte 
és három 75 milliméteres és két 45 millimé­
teres löveg. A hajók lelkésze súlyosan, egy 
ember pedig könnyen sérült meg. A pap 
később Tangerben meghalt.

Dsibuti, dec. fi. Az orosz hajóhadat 
csak orosz torpedónaszádok látták el élelmi­
szerrel. Lg)* látszik, a hajóhad jó állapot­
ban van. A parancsnok meglátogatta a ha- 
hatóságokat. Semmiféle incidens nem történt.

Tokio, dec. ti. A császári főhadiszál­
lás ma a hadseregtől a napokban érkezett 
következő jelentést teszi közzé : E hó 3-án 
körülbelül reggel 2 órakor gyalogságunk 
megszállotta Ucsiacsi falut és az ellenséget 
észak felé űzte. A falut elől egy orosz gép­
fegyverekkel ellátott gyalogcsapat tartotta 
megszállva. A mieink közül tizenkettőn se­
besültek meg, az oroszok közül több mint 
harmincán.

Brest, dee. fi. Búvároknak, a kik gőz­
bárkán mentek Camerctbc, sikerült a Rc- 
csitelni horgonyát szabaddá tenni. A torpe- 
dózuzó csendes időre vár, hogy távoz­
hasson.

Pétervár, dec. fi. Az orosz távirati ügy­
nökség jelenti : Jól értesült forrásból eredő 
közlések szerint nem igaz a külföldi sajtó­
ban elterjedt az a hir, hogy novemberre 
tervbe vették a pétervár! hadtest mozgó­
sítását.

Jaures és Deroulede párbaja.
Paris, dec. (I. A Jaures és Deroulede 

közti párbaj a határon, Hadeyeben fog le­
folyni, miután a francia kormány Derouled- 
nek salvus konduktust biztosított.

A finnek helyzete.
Abo, dec. fi. Ma Svédországból gőzösön 

hét száműzött érkezik, „hogy az országgyű­
lésen részt vegyenek. Öten folytathatják Ht­
jukat Helsingforsig a cári rendelet alapján, 
köztük van Mehelin volt szenátor is. Kettő­
nek ugyan e rendelet alapján rögtön vissza 
kellett térnie Svédországba. A gőzös megér­
kezésekor és a vasút távozásakor nem vol­
tak különös tüntetések. Mintegy 150 főnyi 
néptömeg nemzeti dalokat énekelt és hurrá-t 
kiáltott.

Az osztrák helyzet.
Becs, dec. fi. Körber miniszterelnöknek 

a csehekkel folytatott tárgyalásairól a Na- 
rodny Listy a következőket Írja :

Minden jel szerint Körber eddig nyakra- 
főre csak ígérget, de nem bírja magát cse­
lekedetre elhatározni. Ha ő nem akar, mi 
sem akarunk. Csak akkor, ha Körber ünne­
pélyes alakban a korona tekintélyének pe­
csétje alatt kötelezi magát a képviselőinknek, 
hogy bizonyos megszabott határidőig telje­
síti követeléseinket, csak akkor mondhat le 
a cseh klub az obstrukcióról.

Az amerikai kongresszus meg­
nyitása.

U asliington, dec. fi. A kongresszust 
ma délután nyitották meg nagy közönség 
jelenlétében. Az alakiságok elintézése után 
mind a két házat holnapra napolták, hogy 
kifejezést adjanak Poar és Quay szenátoro­
kért való gyászuknak.

L 0 6 0 I A B B.
Vonatösszeütközés.

Budapest, dec. fi. (Éjfélkor.) A 
keleti pályaudvarról este 10 órakor 
elindult 1 outi. számú fiumei gyorsvonat 
eddig ismeretlen okból Kelenföldem 
összeütközött az 1255. számú teher- 
vonattal. A tehervonat lokomotivja és 
négy kocsija felborult, a személyvonat 
gépe és 3 kocsija kisiklott. Nyolc utas 
megsebesült. A baleset miatt a személy- 
vonat 3 óra késéssel folytathatta útját. 
Szigorú vizsgálatot indítottak, hogy a 
balesetért kit terhel a felelősség ?

Oroszok vesztesége.
London, dec. fi. Az oroszok 203 méte­

res dombra éjjeli támadásokat intéznek. A 
japánok azonban visszaverték ezeket a tát 
madásokat, melyeknél az oroszok több min- 
3000 embert vesztettek..

Csifu, dec. fi. (Éjjel 12 óra.) Oku 
veszélyesen megbetegedett.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Egy képviselő bünpöre. A bíróság

nagy érdeklődés mellett folytatta ma délelőtt 
dr. Dolesehall Alfréd elnöklete alatt Eötvös- 
Bálint országgyűlési képviselő bünpörében a 
főtárgyalást.

Az első tanú Darvas Jenő ügyvédjelölt, 
aki 189ti-tól 1901-ig Eötvös Bálint irodájában 
dolgozott. Kaeiánnét ismeri kétszer beszélt is 
vele.

Az elnök: Mit tud a Ivaciánné 90.000 
koronájáról 'J

— Eötvös egy Ízben behívott dolgozó- 
szobájába, ott bemutatta Kaeiánnét, aki a 
vagyonát elakarta különíteni a férje vagyo­
nától és felkért engem, hogy engedjem meg 
hogy a nevem alatt pörölhesseuek Kaeiáir 
ellen 2 darab, egyenként 45.000 koronáról 
kiállított váltót. Megállapodtak abban is, hogy 
én 4000 koronát fizetek életjáradék címén. 
Kaciánnénak.

— Un belement ebbe ?
— Belementem, mert Eötvös viszont 

nekem írást adott, hogy a vagyoni felelősség 
őt terheli.

— Igaz, hogy életjáradéki szerződést is. 
kötöttek ?
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— Nekem erről semmi tudomásom 
nines.

— Pedig Eötvös határozottan állítja, 
hogy írásban is megkötötték a szerződést az 
ön jelenlétében.

— Ez valótlan állítás.
— Miért igyekezett ön szabadulni ké­

sőbb az obligóból?
— Mert mikor Eötvös a vaiui kerület­

ben képviselőjelöltnek fellépett, már akkor 
szellőztetni kezdték az ő viselkedését a cse- 
pelszigeti banknál és én nem akartam, hogy 
egy ilyen szinleges szerződés dolgában együtt 
szerepeljek vele. Sikerült is az obligóból tel­
jesen szabadulnom.

— Milyen viszonyban volt Eötvös Ka- 
ciánnéval ?

— Nem, mint ügyvéd, hanem mint jó 
rokon, érintkezett vele. Kaeiánné egy ideig 
Eötvösnél is lakott.

— Hát dr. Kepes Gyulának milyen sze­
repe volt az ügyben ?

— Úgy tudom, hogy Kaeiánné jogi ta­
nácsadója volt.

— És mennyi honoráriumot kapott 
ezért ?

— Erről sejtelmem sínes.
Az elnök szembesíti Eötvöst Darvassal, 

mire Darvas az Eötvös kérdéseire Így telel :
— Képviselő ur téved, nem akarom 

mondani, hogy valótlan dolgokat állít.
Eötvös : Pedig mi összeszámoltunk és 

megállapítottuk, hogy az összeg nem egészen 
90.000 korona.

— Ez sem áll.
— Kérem elnök ur, felmutatok egy Dar­

vas által is aláirt okiratot, amelyből kitűnik, 
hogy leszámoltunk,

Darvas: Ez egy szinleges elszámolási 
okirat, a melyet csakis a Kaeiánné meg­
nyugtatására gyártottunk valamelyik kávé­
házban.

A szembesítés után dr. Képes Gyula 
ügyvédet hallgatta ki a törvényszék.

§ A ki a magáét követeli. Hegedűs 
Károly máv. mozdonyvezető néhány hónap 
előtt szőlőkarókat adott el (’zabán Lajos 
nevű kartársának. Czabán azt ígérte Hege­
dűnek, hogy a mint megkapja a kilométer 
pénzét, kifizeti neki a karókért járó 40 ko­
ronát. Hegedűs azonban megfeledkezett az 
Ígéretéről, míg a vasút, nem feledkezett meg 
a kib méterpénzek kifizetésétől. Mikor Cza­
bán látta, hogy nem tud pénzéhez jutni, 
elment Hegedű lakására és ott nagy bot­
rányt rendezett, Zsarolás miatt került tegnap 
a bíróság elé, mely az enyhítő körülmények 
tekintetbevételével, hogy Czabán a magáét 
követelte, 80 korona pénzbüntetésre Ítélte. A 
vádlott megnyugodott, mig az ügyész feleb- 
bezett az ítélet ellen.

§ Összbüntetés. Zs. Juhász Dávid | 
csavargó, nem ismeretlen a büntető bírósá­
gok előtt. Tegnap is három különböző lopá­
sért szabott ki rá a debreceni törvényszék 
1 cv cs ■> és fél hó fogházat összbüntetésül.

§ Tolvaj fiú. Horovitz Adóm szováti 
korcsmaros észrevette az őszszel, hogy nap- 
nap után eltűnik magtárából egy-egy zsák 
búza. Egy Ízben lesbe állott és megcsípte a 
tolvajt B. Tan' István lő éves ottani fin 
személyében. A tegnap megtartott főtárgya­
láson a vádlott beismerte, hogy nyolc Ízben 
lopott búzát Horovitztól. A törvényszék a 
tolvajt fiatal korára való tekintetből az el­
követett cselekményt tulajdon elleni kihá­
gásnak minősítve, B. Tarr Istvánt ß heti el­
zárásra ítélte, meg jogerőre is emelkedett.

Városi
Folyó szám 78. Bérlet ÖN-ik szám (A) 

.Debrecen, szerda, 1904. december hó 7-én:

JV csikós.
Eredeti népszínmű 8 szakaszban. Irta: Szig- 

I'gel! Ede. Zenéjét: Szerdahelyi József.

Zádor Májos
divártermében december 31-ig ritka 
alkalmi bevásárlás női divatcikkekben.

tinim gyapjú szövetek, selymek 
díszek, női felöltők, blousok, 
szőrme boák és karmantyúk rendkí­
vüli leszáliiott árakban, múlt évi 
cikkek minden árban kiárusittatnak.

Elődömtől átvett

franczia 6a6áüat 
ßeszerzisi áron aluli

árusítom ed. g

s ousts im
Debrecen,városháza.

Magyar királyi államvasutak 
210926—1904. sz. hoz.

A nyíregyháza vásárosnaményi 
h- é. vasnli vonal menerlendje.

A Nyíregyháza—vásárosnaményi 
h- é. vasúti vonalon a megnyitás nap­
jától kezdve mindkét irányban két két 
\egyes vonat fog naponta közlekedni.

A Nyíregyháza—vásáiosnaményí 
hányban az első vonat Nyíregyházáról 
Jéggel 7 óra 15 pkor. indul és Vásá- 
rosnaményra délelőtt 10 óra 52 pkor. 
Gkezik: a második vonat Nyíregyházá­
ról délután 5 óra 27 pkor. indul és 
Vásárosnaményra este 8 óra 34 pkor. 
érkezik.

Az ellenkező irányban az első vonat 
Vásárosnaményről ejjel 3 óra, 31 pkor 
indul és Nyíregyházára reggel 6 óra
39 pkor. érkezik, a második vonat 
Vásáiosnaményiöl délután 1 óra 3 pkor. 
indul és Nyíregyházára délután 4 óra
40 pkor. érkezik,

E vonatok Nyíregyházán csatlako­
zást közvetítitek Szerencs, Tisza Polgár, 
Mátészalka, Debrecen (’sáp, Ungvár, felé 
illetve felöl.

A részletes menetrendekre nézve 
az állomáso on kifüggesztett hirdetmé­
nyek nyújtanak bővebb felvilágosítást.

Budapest 1904. november hóban.

Magyar királyi államvasutak, 
igazgatósága.

(Utánnyomás nem díjaztálik.)

M. Á. Vasutak

men etrendj e
1004. október hó 1-től.

Ki
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Debrecenből indul:
Budapest felé (vegyesvonat)

Budapest—Nagyvárad feló 
Budapest—Nagyvárad felé 
P.-Latlány—Nagyv. mind. h 
Csak P.-Ladányig — —

Szatmár—M.-Sziget felé — 
Szatmár—M.-Sziget f. (gyor 
Csak Szalmáiig — — .—
Miskolc—Kassa felé — — 
Miskolc—Kassa felé — — 
Szerencs— S.-A.-Ujhcly Kass 
Csak Nyiregyházáig — —

m. á. vasú1

H.-Böszörmény 
B.-Sz.-Mihály 

felé

vásártérről 
ni. á. vasút 
vásártérről 
m. á. vasút 
vásártérről

vásártérről 
m. á, vasúttól 
vásártérről —- 
in. á. vasúttól 
vásártérről — 

F.-Abony felé m. á. vasúttól — 
F.-Abony felé vásártérről 
O.-Kócs—Polgár felé m. á. \. 
O.-Kocs—Polgár felé vásártérről 
Derecske—N.-Léta felé — —
Deiecskc—N.-Léta felé — —

Budapestre érkezik:
A reggel 8 6. 57 p.-kor ind. gy. v 
A déli 12 ó. 07 p.-kor ind. sz. v. 
Az este 10 ó. 31 p.-kor ind. sz, v. 
A d. u. 4 ó. 16 p.-kor ind. gy. v.

Bpeströl Debrecenbe 
indul:

A d. u. 12 ó. OG p.-kor érk. gy. v. 
A d. u. 3 ó. 29 p.-kor érk. sz. v. 
Az este 6 ó. 41 p.-kor érk. gy. v. 
Az éjjel 2 ó. 24 p.-kor érk. sz. v. 
Az éjjel 2 ó. 24 p.-kor érk. sz. v. 
(P.-Ladányig gy. v. átszállással)

Debrecenbe érkezik:
Budapest felől (sz.emélyvonat) 
Budapest—Nagyvárad felől gy v 
Budapest—N.-v«rad felől —
Budapest—Nagyvárad felől — 
Csak P.-Ladányiéi — — —
Csak P.-Ladánytói — — —
Csak Szatmár felől — — —
Szatinár—M.-Szigetről — —
Csak M.-Szigetről (gyorsvonat) 
Csak M.-Szigetről — — —
Szatmár felől — — — —
Csak Szaunánál — — —
Kassa—Miskolc felől — —
Kassa— S.-A.-Ujhcly— Szerencs 
Csak Nyíregyházról — — —
Kasse—Miskolc

B.-Sz.-Mihály 
H.-Biisz ih mól.y 

felől

lelő) — 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásárién re — 
mávasuthoz

mávaimhoz 
v! sérti rí o — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz

F.-A bony felől vásártérre — 
F.-Abony felől ma vasúthoz — 
O.-Kócs—Bo gár felől vi s. térre 
O.-Kéfs— Polgf r felől mav.-hoz 

I) erecske—Nagy-Léta felől — 
D eiecskc—Nag\ -Léta felől —

- d. o ■ 3
- d.u 1 1
- I regg. 5'
- d.u. 1. 0
- 1 este U 31
d 1 d. o 11 P.
- I este í H
it regg. o
- d. ti í? öl
- d. u. 0 ! 5
!. este 1 r>{
- éjjel G 5C
) d. u. 12 27
- reggel 10
- reggel ■S 1 i:

este 6 í 5b
'. d. u. 4 11
- 1 d. u. ro 19
1 reggel - o -

reggel i.
. reggel h 09

reggel 8 10
I d. c. a 1 07

d. e. a -b
d. u. 4 2 3

! d.u. 4 . :
d. u. 12 [ 1
d. u. 12

i este G 44'
este 6

! reggel 4 •:ö
reggel 4

d. u. 4 00
1 d. u. 4
reggel o 35
d. u. 4

d. u. 1 1 30
este G 1 40

reggel 5 1 4"
este 9 35

reggel 7 f
1

2" ;
reggel 9 -i

d. u. 2 - i
este 7 o-1

este 9 15 1

d. u. 1 SP í

este 3 i 41 1
éjjel 24
d. u. 2 1 )-f

reggel 2 * í
reggel 40
reggel f> 40

d. e. b 37
d. \i. n
este 3 ! 31 ;
este 10 40 ;

reggel <; ::u 1
d. e. 8 31
este 11 50
(1. u. 7 48

reggel 3 33
reggel 7 40 í
d. e. 7
este 11 0>í
este a 14;
este G •’ 1 5
este G :: i
d. ii. 9 4 , 1
(1. u. 8 I ni
d. u. 1 , í
d. u. 3 4
d. u. 3 • 1
d. u. 5 ' 1

reggel 5 41
reggel 7 54
reggel 7

d. u. 7
3 1

13 !

orr

'
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DOHOGAN ás 0OV|OSSY
ifunz sozjel if Tga utóda cégnél

Debrecen. A intem/tlombazár

megkezdődött a
Karácsonyi vásár

Minőségbeli kifogásta­
lan jó árük kerülnek 

e 1 a(lásra leszállított 
árak mellett.

SébEte I lii

Uzlstáfhetyezés.
Tisztelt vevőink és a 

ú közönség szives tud o- 
m á s á ra hozz u k, h o g y

Könyv-,, papir- és
zenemükeresKedésimKef

a m o d e r n igényeknekme g- 
felelően tetemese n m e g- 
nagyobbitva a
HflH Kossuth-utca 11. számú

házba (Zádor ház) '"W
egyenesen e célra á t a 1 a- 
kilőtt fényes helyiségbe 
helyeztük át. Ezé n ü z 1 e t- 
h e 1 y i s é g ü n k m e g t e k i n- 
lésére mely csaknem látványos­
ság számba megy — tisztelettel- 
kérjük fel tisztelt v e v ö- 
i n k e t.

Kiváló tisztelettel
HEGEDŰS S. és SÁNDOR I.

előbb László Albert és Társa 
DEBRECENBEN.

XoBsut h-u tea 11.
Főpiac utcai üzlethelyisé­

günk kiadó !

Miltelbach-féle
likör-kompozioió

Tinón, likőrök házilag! készítéséhez Allvater 
Anisette. Benediktiner. Cacao Chartreuse. 
Curacao. Kömény. Császárkörte, Marasquin 
Rittmeister. Vanília. Allach. Rostopsin ugy- 
mint rum. cognac szilvorium minden 
üveghez egy pontos reeept van. Egy
kompozíció 1 liter elkészítéséhez 80 fil­
lérbe kerül, a szétküldés 90 fillér bekül­
dése után hérmetve történik. Egyedüli 
beszerzési forrása a valódi kompozíciók­
nak.

Welittach S. gyógyszerész. Zágráb 9.

Csász. és kir. udvari szállító.

FmiollesuU
A világonlegjobb lábbeli fényesítő és fényerőm mindenféle világos és foké bőrne­
mek. részére, mely kiváló szop fényt és tartósságot ad a bőrnek. Elhasznált pecsé­

tes, sárga vagy barna bőrnek a Lyositt egészen uj fényt ad.
Alapittatott 1832. fiyári raktár Budapest V. Lipát-körnt 21 (Briefadresse Wien III) 

Wasche kaufen Sien nur Brunn enseife Mindenütt kapható

Gtfiil
íüí-Durozier i

SET-

7?1L U
yüANCZlA vOGNACGYlR, PÄOTOOTÖB.

0MT- MU*m&

Fleischer és Társa
q; é p <r v á r SL

é s

vasontödéj e
KASSÁN, Vairr-vitca ll-ik szárq-
Ajánlja a t. gazdaközönségnek a legújabb tapasztalatok 
szemmeltartásával célszerűen s gondosan gyártott gé■

o ooooo peit, nevezetesen: o o 

Szecskavágókat kéz és járgányhajtásra,
Répavágókat s tengeri morzsolókat.
Olajsajtókat s olajmagpörkölőket.
Olajmag zuzókat,
Őrlő és daráló malmokat.
Progress-tisztitó-gépeket, lisztosztályozó hengereket.
Teljes malom-berendezéseket.
Továbbá mindennemű szivattyúkat, gőzgépeket és gőzkazánokat, szeszgyár- 

berendezéseket stb.
Gyártmányaink állandó készletét tartjuk gyárunkban. 

Bizományi raktár pedig i

Sesztina Lajos urnái Deprecenben.
Gyártmányaink árjegyzékét kívánatra bérmentve küldjük.
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!!! Nyavalyatörés!!!
Si nyavalyatörés, görcs, és más ideg 
é a pótba szenved, kérjen iratot, ingyen
hérmentv e kapható a hattya szabad 

gyógyszertárban.

i|

&
*

i -l!

íl

: i

-^Védj.gy: „Horgony".

A Liniment Capsici comp.,
a Horgony-Pain Expeller

pótlék»
•ST régjónak bizonyult háziszer, mely 
mar több mint 35 ér óta legjobb fájdalom­
csillapító szemek bizonyult köszvényiiél, 
osóznál és megbülóseknál bedörzsölée-
teppen használva.

figyelmeztetés. Silányhamisítványek 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és 
csak olyan üveget fogadjunk el, a mely a 

1 J .Horgony“ védjegygyei és • Riohtsr ozág- 
sgyzossel ellátott dobosba van csomagolva. 

An üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 /. ét 
£ korona és úgyszólván minden gyógy­
szertárban kapható. — Főraktár: Törik 
József gyógyszerésznél, Budapesten.

Bichter gyógyszertára 
az „Arany oroszlánhoz“, Prágában, 

Elisabethztrazae 8 neu.

Félix gyógyfürdő Nagyvárad mellett.
Téli és nyári gyégylely,

Európa leggazdagabb természetes kénes hév 
víz forrása 49» C. 17 millió liter napi meny- 
-Mseg Reuma csuz és köszvény ellen

ivó és fürdő gyógymód.

Téli idény ez évben bevezetve
705ho^s!mparklteSr^aVeZ;Vbe? Uj°nna" berendezve, 
fürdő vendedet több 1—1 ma hCt, ezer állando
vonat közlek8edest0bi;,a^7ü>; 8 osnaP°nlas'ut’ 

posta, táv,rda. telefon a fürdő telepen

Prospektust kívánatra ingyen és bérmentve

Penzió: okt. I. május I.

Fürdés és teljes ellátás 
__ ________hetenként 18 frt. feljebb.

A fáradságot senki ne sajnálja.
NÁNÁSSY LAJOS

188:2-ik év óta fennálló
vasüzletét

Í-doIom"! |Kereskedelmi és Iparkamara

* i*®1 ,n,,ndLe" vasárucikkek, elös- 
mert legjobb minőségben s leoiu- 
tanyosabb árban kaphatók? 9J

Teljes konyha felszerelések, kiváló minőségű 
tűzhelyek (sparherd) vaskályhák rudvasak, vai ütnél 

tik, vastengelyek legolcsóbb beszerzési fór 
fása.
n j ^ ,!akarék tűzhelyeket (snarhed) 
Budapestről jött lakatosommal itt még nem lá­
tott szép s jó kivitelben, rajz után is 
csináltátok. Soiiingeui zsebkések konv
ÍSt«k' asztilli kések- oltók, beretvák 
tóraktára.

1
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Elismert előzékeny kiszolgálás.
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Aláírási felliivás
Polgári Takarék és Segély szövetkezet“

IX. évtrsulat ba való belépésre.

A „Polgári Takarék- és Segélyszövetkezet Debrecenben“
.JJ®5- éti jarutr hó 1 én, miibödésétiek és leinálláfának VIII-ik evet tölti be s a már 
18C4 évi október hó 10-én megalakult IX-ik évtarsulat működését megkezdette.

Az e]millt év eredményei közül kiemeljük, hogy eddig 2000 lag 60 000 tözsbetétiei 
900 000 korona betét tökét gyűjtött össze- Szövetkezetünk tagjai eddig

«S5T 6°:0-os kamatot
hatóba jövőben111!?™1 betétjÜk lltán és 6 haszonrész állandósítása kétségtelenül vár-

S/dh etkezelünk működésének eredményét legvilágosabban az 1903 ik év mérlege ■eaiol]» 46 864 korona tinta Ittad. mérd, valamint flink* bizonyít "la a fejlődésnek ho®v 
tagjainak kileligényét eddig 4 millió kerona körüli összegű kölcsönnel elégítene ki.

Felhívjuk Debrecen város és vidéki közönséget a
IX-ik éVtársüiatba való minél tömegesebb belépésre.

A „Polgári Takarék- és Eegélyszövelkezet Debrecenben“
"lakUlt' éV“''S"la,ának “ «•** hetenként

Egy lörzsíelél (10 kr. 20 fillér, mely hetenként az igazgatósán által megszabott 
napokon fizetendő be a szövetkezet pénztárába. A 4 év elteltével az évfársubíí 
osztotik“ a tlSZla jövedelemmel e^"ütt il t^ok között lörzsbetóteik arányában ti 1-

_A szövetkezett tagjainak 6°|o-os kamatláb mellett hilelt nyújt s a kihitelezett
által törleszthetők,összegek 4 év tartania a heti befizetések ....... lvaí/

könnyíteni az olcsó jelzálogos kölcsönök igém bevételei és sőt megakarván
visszafizetését, tagjainak

8 ev alatt törieszthetö jelzálogos hölcsönöket is engedélyez
■ , ,, Föl csőn öle nyujtatnak a bel izéiéit összegek 4|5-öd részéig bárkinek továbbá iÄrel“k- " érték,«Pi,ok, lágy ez.ist-Üs ur^nemü “í

Az, igazgatóság határozata értelmében a már megalakult IX-ik évtám.hf 
g b; é|^ «W.I már most: 1005. január leejt flött j. i^tá tffgff 

lobijuk nagisi'm-Mioz kcjtcst megszavazható kölcsönökre, a nélkül hößv a f éi

léTeileláélér11 "”iCle‘ ebM‘ le,0“í,!lla boíatnanak, vagy a lelek nmlaiaMni illetékkel

1 ., A. y.D^lg'iui 'takarék- és Segély szövet kezet Debrecenben* a vidéki tarok hetih"prw»«.““-í

A IX ik évtarsulat ba való felvétel irént ielemkn^iScoL- z0 „u- . , ,

Ää£r ft Ä

Egy darab gáz izzótest (harisnvn 
«0 fill. Kgy tlrlt. üveg henger 20 fUI ,

Főző edények magyar gyártmány Í 
égé« ft Ilont Ti,tinni és Misééi t)li | wc.c, 

mány nálam kaphatók. WWj
Kiváló tisztelettel

Nánássy Lajos.

Debrecenben:„Polgári 'Takarék- és SeßeJyszöVelkezet
PÁSÓ GYULA,

kir. tanácsos alispán, a szövetkezet elnöke.

\A fcSZPRKMY ZOItTÄN» K A T Z J A K A M
alelnök.

Hr. FREUND JENŐ.
igazg. jegyző, jogtanácsos.

alpliiök

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájába

v


